

宝鸡日报

主管、主办单位：中国共产党宝鸡市委员会

2022年
4月6日
星期三
壬寅年三月初六

陕西一级报纸
总第10349期 今日八版
宝鸡日报社出版
国内统一连续出版物号CN 61-0008



海峡两岸清明共祭轩辕黄帝

新华社西安4月5日电 4月5日，壬寅年清明公祭轩辕黄帝典礼在陕西延安黄陵县黄帝陵举行。典礼通过视频直播、线上线下联动、开设网上祭坛平台等方式，缅怀初祖、凝心铸魂。

当天上午9时50分，典礼正式开始，全体肃立，击鼓鸣钟。身着56个民族服饰的少年儿童唱响《黄帝颂》，表达炎黄子孙对人文始祖轩辕黄帝的崇敬之情。在敬献花篮和恭读祭文后，全体参祭人向轩辕黄帝像行三鞠躬礼。随后登场的乐舞告祭亦古亦今、大美大雅，体现中华祭祀文明的礼制规范。在音乐声中，一条56米的巨龙腾空而起，形象再现“桥山龙驭”的传说，象征中华民族的伟大复兴。

今年的典礼通过电视和多个网络平台进行直播，并与台湾遥祭视频连线点同步举行公祭典礼。在“中华云祭祖”网络平

台，无法亲临现场的炎黄子孙可以“云游”轩辕黄帝陵，了解公祭黄帝历史沿革和公祭仪式，虚拟体验点烛、献花、在黄帝手植柏悬挂祈福卡片等祭祖仪式，表达“心香一炷祭轩辕”的拳拳赤子情怀。

在现场参加典礼的西安市台协常务副会长游丽秋说：“慎终追远，缅怀祖先，让我们知道作为中华儿女应尽的责任。两岸一家亲，我们应该携手奋进。”

轩辕黄帝是中华民族的人文初祖，黄帝陵是中华文明的精神标识。中华文明有着悠久的奉祀传统，自汉代起就开始了在黄帝陵祭祀的活动。中国社会科学院当代中国研究所助理研究员章舜粤说，黄帝和黄帝陵是中华儿女表达爱国之心、报国之情、民族认同的重要载体。清明公祭黄帝典礼成为连接海内外中华儿女的重要情感纽带。



回眸发展路 喜迎党代会

一个大大的民生福字

——市十二次党代会以来宝鸡社会建设综述

本报记者 孙海涛

看，在市区大庆路、行政大道等路段，树池用黑白两色石子铺成花朵、熊猫等图案，如同一幅幅绘制在树下的水墨画，不少市民拍下照片，发在朋友圈点赞。

听，正月里，锣鼓一声紧似一声，陈仓区街头走来了社火队，威风凛凛的“战将”、满脸疙瘩的“蚩尤”……男女老幼无不兴高采烈，日子越来越好，大伙儿要好好乐和乐和！

尝，香辣可口的宝鸡擀面皮香飘国内外，一次带货直播，51万袋擀面皮销售一空，在这一产业生产、运输、销售的各个环节中，数以万计的人捧起了“金饭碗”。

……民之所望，政之所向。一座城市，只有持续不断改善和保障民生，发展才有强大而厚实的根基。冬去春来，从市十二次党代会至今，站在新的节点上回望过去，正是市委、市政府始终坚持以人民为中心的发展思想，把增进民生福祉作为发展的根本目的，宝鸡的社会建设才取得

了丰硕成果。宝鸡，正在1.81万平方公里的土地上，浓墨重彩书写着一个大大的“福”字。

福生于“微” 全力以赴提升幸福感

“福”源于极微小因素的积累。一座城市的福祉，同样源于医疗、养老、平安建设、基础设施、道路交通等方方面面的积累。

这种积累在我市《2021年国民经济和社会发展规划的通知》中得到了极为具体的体现。从优化提升公共服务，到完善社会保障体系，再到加强社会综合治理……逐一细化的目标和项目，温暖了民心，也稳稳托起了宝鸡这座西部明珠城市的幸福感。

社区养老越来越好。2021年4月，金台区东风路街道轩苑社区老年人日间照料中心投用。该中心建筑面积达1200平方米，设置床位16张，为辖区老年人提供膳食

供应、个人照顾、保健康复、休闲娱乐等日间托养服务。2021年末，这种“全能型”养老机构在我市已达165所，每千名老年人拥有养老床位超过35张。

医疗水平越来越高。市级5家三级医院发挥特色优势，坚持错位发展，先后建成国家级、省级23个医学重点专科，全市先后建成院士工作站、专家工作站及名中医工作室14个，一批国内外先进技术、项目相继落户宝鸡。医改“宝鸡模式”入选全国深化医改100个典型案例。包括市中心医院港务区分院建设项目和市传染病医院(市感染性疾病诊疗中心)建设项目等诸多项目在内，全市区域医疗中心布局正在东移，打破区域性不平衡正在迈出坚实的一步。

基础设施建设越来越快。放眼宝鸡，刚刚过去的一年，眉县至太白高速公路、伐鱼河文化公园等项目加快建设，5G基站、储存机房、客户接入及基础数据网络工程、冷链供应物联网等新

基建项目加速推进。全市基础设施投资增长5.9%，比上年提高3.6个百分点，高于全省平均水平15.9个百分点。其中，水利、环境和公共设施管理业增长26.8%，比上年提高23.5个百分点。

福生于“微”，一个个小目标正在聚沙成塔，一股股暖流正在汇聚成河。

一举登顶 人居环境建成“新福地”

“安得广厦千万间，大庇天下寒士俱欢颜”，千百年来，杜甫的心愿言犹在耳。在新时代的宝鸡，诗圣的心愿正在一步步成为现实。

2021年中秋节前，在联合国人居署公布的2021年联合国人居奖名单中，宝鸡市从世界各国170多项提名中脱颖而出，成为亚洲唯一获奖城市，也是我国西北地区第一个获此殊荣的城市。

这个含金量十足的奖项，正是对“新福地”宝鸡的最佳肯定。

这份肯定，来自于宝鸡实施的老旧小区改造、商贸市场及停车场建设管理、城市“五拆”、环卫设施改造、背街小巷改造、景观绿化、市容管理等一系列看得见、摸得着的民生实事。(下转第二版)

落实落细疫情防控措施 全力抓好经济社会发展

本报讯 4月2日下午，市委副书记、代市长王勇前往眉县调研。他强调，要坚持以人民为中心的发展思想，突出地域特色，进一步强化产业支撑、深化改革创新，提高城乡一体化水平，不断加快县域经济社会高质量发展。

王勇先后来到国家级(眉县)猕猴桃产业园区、县城重点项目现场、鼎宇纺织有限公司、扶眉战役纪念馆、张载文化园、农夫山泉太白山饮料公司、太白山依云小镇(唐镇)等地，一边仔细观察，一边详细了解项目规划建设、企业生产经营、文化旅游发展等情况，并向扶眉战役烈士敬献花篮。

王勇强调，要按照“防疫情、稳增长、扩投资、保安全”的总体要求，围绕优势产业提品质、强品牌，持续释放发展活力，推动产业转型升级，加速构建现代产业体系。要持续加大民生项目投入力度，加快补齐公共服务短板，提升城市内在品质，不断提高老百姓的幸福指数。要坚持文旅融合，用好红色资源、讲好红色故事、抓好红色教育，让红色基因代代相传。要坚持城乡融合，加快形成工农互补、城乡互补、一体发展、共同繁荣的新型城乡发展格局。要坚持精准招商，积极搭建招商引资新平台，大力开展以商招商和产业链招商，不断提高产业规模和质量，让县域经济发展的劲头更足、动能更强、潜力更大。

王勇在眉县调研时强调

突出区域特色

提高发展质量

本报记者 王怀宇

宝石钢管：一季度签约额同比增三成

3月31日，宝石钢管输送管公司制管一分厂员工在抓紧生产。

本轮疫情发生后，面对复杂严峻的疫情防控形势，宝石钢管公司严格执行省市防控要求，落实落细各项防控措施，同时组织部分工人驻厂上班，实行封闭式生产，确保疫情防控和生产经营两不误。近期我市有序恢复正常生产生活秩序，宝石钢管公司组织员工有序返岗，目前已全面复工复产。企业相关负责人表示，一季度公司上下同心协力、攻坚克难，保持了生产经营整体向好的势头。一季度钢管产量同比增长14.6%，签约额同比增长30%。

本报记者 李小玮



我市面皮企业全部复工——日产擀面皮60万份

近日，在岐山县蔡家坡物流电商产业园内，宝鸡岐正香食品有限公司的工人正在包装擀面皮。

前段时间受疫情影响，除了两户承担保供任务的大型面皮企业生产之外，其余企业全部停产。但各企业停产不停

销，线上销售一直在进行。来自宝鸡市擀面皮产业发展促进会的统计数据显示，目前全市面皮生产企业已经全部复工，日生产能力为60万份。各面皮生产企业加班加点，全力保障市场供应。

本报记者 王玲



激发人才活力 建设人才高地



飞针走线 绣出五彩生活

——记国家级非遗项目西秦刺绣代表性传承人李惠莲

详见第八版

和自己人一起喝的纯粮好酒



陕西国粹凤香酒业有限公司
13335461221

本版责编：安伟东 美编：唐君恺 校对：董建敏